
diagnóstico 
turismo nas escolas

Costa verde e Mar



Objeto: Diagnóstico Turismo nas Escolas

Público: Professores da Rede Municipal de Ensino

Universo: 3000 professores – 186 escolas 

Amostra: 1606 questionários

Período de execução: julho de 2018

Erro: 2 p.p

Nível de confiança: 99%

Dados Estatísticos

B. Camboriú

B. Piçarras

Bombinhas

Camboriú

Ilhota

Itajaí

Itapema

Navegantes

Penha

Porto Belo

Abrangência



Município em que leciona

B. Camboriú: 4%

B. Piçarras: 3%

Bombinhas: 5%

Camboriú: 15%

Ilhota: 0,5%

Itajaí: 35%

Itapema: 2%

Navegantes: 21%

Penha: 8%

Porto Belo: 7%

NR: 0,1%
Total: 1.605 respostas

Valores arredondados



Unidades de ensino - Balneário Camboriú

CEM Tomaz Francisco Garcia: 0%

CEM do Estaleiro: 5,5%

CEM Taquaras: 10,9%

CEM Prof. Armando Cesar Ghislandi: 12,7%

CEM Governador Ivo Silveira: 0%

CEM Presidente Medici: 34,5%

CEM Prof. Antonio Lucio: 1,8%

CEM Giovania de Almeida: 12,7%

C.I.E.P Rodesindo Pavan: 1,8%

CEM Alfredo Domingos da Silva: 1,8%

CEM Aririba: 5,5%

CEM Jardim Iate Clube: 0%

CAIC Ayrton Senna da Silva: 7,3%

CEM Vereador Santa: 3,6%

CEM Dona Lili: 1,8%Total: 55 respostas



Unidades de ensino - Balneário Piçarras

Escola Monteiro Lobato: 7,8%

Escola de São Bras: 25,5%

Escola Profª Felicidade Pinto Figueredo: 0%

Escola Prof. Francisca Borba: 49%

C.I.E.F Profª Mirian Geny Friedrichsen: 17,6%

Total: 51 respostas



Unidades de ensino - Bombinhas

EBM Dona Dilma Mafra: 22,1%

EBM Edith Willecke: 27,3%

EBM Manoel Eduardo Mafra: 18,2%

EBM Manoel José da Silva: 19,5%

EBM Pequeno Príncipe: 13%

Total: 77 respostas



Unidades de ensino - Camboriú

EBM Domingos Fonseca: 3,6%

GEM Profº Joaquim Magalhães: 3,6%

GEM Profª Clotilde R. Chaves: 16,8% 

E. de Campo Profº Hercilio Zimmermann: 1,2%

GEM Andronico Pereira: 10%

Escola de Campo Lageado: 0,8%

Escola de Campo Adolfo Ovídio Coppi: 1,6%

EBM Profº Abalor Américo Madeira: 11,2%

CAIC Jovem Ailor Lotério: 4%

EBM Lucinira Melo Rebelo: 6,8%

CEM Abelardo Torquato Rosa: 6%

EBM Profº Artur Sichmann: 10%

EBM Anita Bernardes Ganancini: 6,8%

GEM Marlene Pereira Zuchi: 3,2%

CEI Profª Tania Regina Garcia: 3,6%

EBM Profª Ivone Teresinha Garcia: 10,8%
Total: 250 respostas



Unidades de ensino - Ilhota

Escola M. Pedro Teixeira de Melo: 16,7%

Escola M. José Elias de Oliveira: 16,7%

Escola M. Domingos José Machado: 33,3%

Escola M. Alberto Schmitt: 33,3%

Total: 6 respostas



Unidades de ensino - Itajaí

Total: 562 respostas



Unidades de ensino - Itajaí

CE Pedro Rizzi: 3,7%
EB Prefeito Alberto Werner: 2,1%
EB Profº Martinho Gervasi: 0,9%
Escola Báscia de Campo Maria do Carmo Vieira: 3%
EB Prof. Maria Dutra Gomes: 0,9%
EB Anibal Cesar: 7,1%
EB José Potter: 4,4%
EB Marechal Olimpio Falconieri da Cunha: 1,6%
EB Profª Judith Duarte de Oliveira: 0,5%
EB Antonio Ramos: 3,4%
EB Avelino Werner: 2%
EB Melvin Jones: 6,6%
GE Carlos de Paula Seara: 1,4%
GE Guilhermina Buchele Muller: 2,8%
EB Yolanda Laurindo Ardigo: 0,7%
EB Arnaldo Brandão: 1,1%
EB Elias Adaime: 3,2%
EB Francisco Celso Mafra: 2,5%
EB João Duarte: 5,3%
EB João Paulo II: 2,8%
EB PE Pedro Baron: 4,8%

GE Elisa Gessele Orsi: 1,4%
EI Duque de Caxias: 1,1%
GE Jorge Domingos Gonzaga: 1,1%
Escola Básica Padre José de Anchieta: 4,4%
EI Maria Perpetua Pereira: 0%
EB Gaspar da Costa Moaraes: 3,6%
EB Mansueto Tres: 0%
EB Profª Maria Jose Hulse Peixoto: 2,8%
EB Profª Edy Vieira W. Rothbarth: 1,8%
EM Rosa Negreiros Cabra: 0,7%
EB Profª Thereza Bezerra de Athayde: 0,4%
Escola Básica José Medeiros Vieira: 0,7%
EI Clarindo Sebastião da Cunha: 0,7%
EB Aririba: 3,4%
EB Profª Ines Cristofolini de Freitas: 1,2%
EB Pedro Paulo Rebello: 3,9%
Eb Prof Maria Rosa Heleno Schulte: 3,6%
CE Prof Cacildo Romagnani - CEPCR: 0,9%
CE de Cordeiros: 5,5%
EM Maria Dutra Gomes: 0%
EM Maria Nilza Ferreira Evaristo: 1,6%



Unidades de ensino - Itapema

EMEB Oswaldo dos Reis: 8%

EMEB Vereador Paulo Reis: 4%

EMEB Joaquim Vicente de Oliveira: 4%

EMEB Luiz Francisco Vieira: 32%

EMEB Maria Linhares de Souza: 20%

EMEB Bento Eloi Garcia: 16%

EMEB Prefeito Francisco V. Alves: 0%

EMEB Educar: 16%

EMEB Maria de Lourdes C.  Mallmann: 0%

Total: 25 respostas



Unidades de ensino - Navegantes

E.M Prof Badia de Faria: 2,5%

E.B.M Profª Vilna Correa Pretti: 4,8%

E.M Prof Ilka Muller de Mello: 1,9%

EI Prof. Vergina Guedes Lemos: 1,6%

E.M Profª Maria Tereza Leal: 2,9%

E.M Profª Rosa Maria Xavier de Araujo: 4,1%

E.M Profª Idilia Machado Ferreira: 2,9%

E.M Izilda Reiser Mafra: 6,1%

CEM Profª Maria Regina G. da Costa: 2,9%

C.E Profª Maria de Lourdes C. Cabral: 20,4%

CEM Profª Maria Ivone Muller dos Santos: 6,4%

E.M Profª Elsir B. Gaya Muller: 5,1%

E.M Professora maria Hostim da Costa: 2,9%

E.M Prof Neusa Maria R. Vieira: 5,4%

E.M Profª Eni Erna Gaya: 5,4%

CEM Profª Giovana Soares da Cunha: 3,5%

CEM Profª Maria de Lourdes Antunes: 2,9%

CEM Prof Bernardete Maria Sedrez da S.: 7,3%

CEM Profª Leonara Schmitz: 11,1%
Total: 314 respostas 



Unidades de ensino - Penha

GE Raquel Figueredo de Assis: 8,8%

EIM Antonio Joaquim Tavares: 7,4%

EIM Cipriano Silvino Custodio: 6,6%

EBM João Antonio Pinto: 12,5%

EBM João Batista da Cruz: 12,5%

EIM Julio Correa de Mello: 0%

EIM São Nicolau: 4,4%

GEM Antonio José Tiago: 11,8%

EM Rosalia Valentina Dallago: 8,1%

EIM Horacina Soares Francisco: 5,9%

EBM Rubens João de Souza: 22,1%
Total: 136 respostas 



Unidades de ensino - Porto Belo

C.E Prof. Alda F. dos Santos: 4,9%

E.M Catarina Benedita Guerreiro: 15,5%

E.M Fidelis Antonio Garcia: 5,8%

EI Valongo: 1%

E.M Pedro Alemão Antonio Richartz: 8,7%

E.M Prof. Nari Rebelo dos Santos: 44,7%

E.M Francisco Jose Marques: 9,7%

E.B.M Olinda Peixoto: 9,7%

Total: 103 respostas



perfil do professor 



Faixa Etária

Até 20 anos: 1%

De 21 a 30 anos: 14%

De 31 a 40 anos: 36%

De 41 a 50 anos: 33%

Acima de 51 anos: 16%

Total: 1.606 respostas



Nível/etapa/modalidade de atuação

➔ Ensino fundamental: 246 respondentes (15%)

➔ 1º ao 5º ano (anos iniciais): 766 respondentes (78%)

➔ 6º ao 9º ano (anos finais): 512 respondentes (32%)

➔ Educação de Jovens e Adultos: 61 respondentes (4%)

➔ Pedagógico: 143 respondentes (9%)

➔ Administrativo: 75 respondentes (4%)

➔ Outros: 132 respondentes (10%)

Múltipla Escolha



Área de atuação

➔ Artes: 205 respondentes (13%)

➔ Ciências: 427 respondentes (26%)

➔ Educação Física: 154 respondentes (10%)

➔ Ensino Religioso: 271 respondentes (17%)

➔ Geografia: 419 respondentes (26%)

➔ História: 417 respondentes (26%)

➔ Língua Estrangeira Moderna: 99 respondentes (6%)

➔ Língua Portuguesa: 474 respondentes (29%)

➔ Matemática: 468 respondentes (29%)

➔ Outros: 346 respondentes (20%)
Múltipla Escolha



Formação

Total: 1.606 respostas

Não habilitado: 3%

Ensino Médio - Magistério: 3%

Licenciatura: 17%

Pós Graduação - Especialização: 71%

Pós Graduação - Mestrado: 3%

Pós Graduação - Doutorado: 0,5%

Outros: 2,5%



Cidade de residência



Naturalidade



Naturalidade - Agrupado



Tempo de residência na região da AMFRI

Menos de 02 anos: 6%

De 03 a 05 anos: 7%

De 06 a 08 anos: 7%

De 09 a 11 anos: 7%

Mais de 12 anos: 73%

Total: 1.566 respostas



Avaliação do grau de conhecimento considerando 
o turismo no município onde leciona

Não conheço: 4%

Conheço pouco: 25%

Conheço: 33%

Conheço bem: 20%

Conheço muito bem: 18%

Atrativos Naturais



Avaliação do grau de conhecimento considerando 
o turismo no município onde leciona

Não conheço: 7%

Conheço pouco: 31%

Conheço: 34%

Conheço bem: 16%

Conheço muito bem: 12%

Atrativos Culturais



Avaliação do grau de conhecimento considerando 
o turismo no município onde leciona

Não conheço: 6%

Conheço pouco: 30%

Conheço: 34%

Conheço bem: 18%

Conheço muito bem: 12%

Serviços Turísticos



Avaliação do grau de conhecimento considerando 
o turismo no município onde leciona

Não conheço: 23%

Conheço pouco: 40%

Conheço: 22%

Conheço bem: 9%

Conheço muito bem: 7%

Serviço de apoio ao turista



Avaliação do grau de conhecimento dos produtos 
disponíveis para os visitantes e turistas

Não conheço: 51%

Conheço pouco: 29%

Conheço: 13%

Conheço bem: 5%

Conheço muito bem: 2%

Aplicativo



Avaliação do grau de conhecimento dos produtos 
disponíveis para os visitantes e turistas

Não conheço: 38%

Conheço pouco: 39%

Conheço: 15%

Conheço bem: 4%

Conheço muito bem: 4%

Cicloturismo



Avaliação do grau de conhecimento dos produtos 
disponíveis para os visitantes e turistas

Não conheço: 25%

Conheço pouco: 41%

Conheço: 24%

Conheço bem: 6%

Conheço muito bem: 4%

Roteiro Cultural



Avaliação do grau de conhecimento dos produtos 
disponíveis para os visitantes e turistas

Não conheço: 31%

Conheço pouco: 42%

Conheço: 19%

Conheço bem: 5%

Conheço muito bem: 3%

Roteiro de Ecoturismo e Turismo de Aventura



Avaliação do grau de conhecimento dos produtos 
disponíveis para os visitantes e turistas

Não conheço: 47%

Conheço pouco: 33%

Conheço: 13%

Conheço bem: 4%

Conheço muito bem: 3%

Guia do Turismo Náutico



Nome da Região Turística



Atrativos turísticos conhecidos/visitados ou 
experimentados/vivenciados no município em que leciona

➔ Não conhece: 5%

➔ Beto Carrero

➔ Praias + 

➔ Cachoeira Seca/Gideões

➔ Cristo Luz/Unipraias

➔ Farol/Pedra

➔ Mercado Público/Marejada/VOR/Morro da Cruz

➔ Museu

➔ Igreja Matriz

➔ Ilha de Porto Belo

➔ Morro da Cruz/Mercado Público

➔ Morro do Macaco



Atrativos turísticos conhecidos/visitados ou 
experimentados/vivenciados na Região Turística

➔ Não tem conhecimento: 6%

➔ Praias

➔ Oktoberfest/Floripa/Serra

➔ Floripa

➔ ? ...

➔ Os mesmos citados



Trabalha/trabalhou aspectos do turismo 

Não: 632 respondentes

Sim: 974 respondentes



Atividades desenvolvidas nas escolas



Importância do Turismo nas escolas 

Sim: 95%

Não: 5%



Interesse em participar como aplicador da temática 
Turismo nas Escolas



Exemplos de projetos/atividades: Turismo nas Escolas

Não Sabe: 68%

Sim: 7%

Outros: 25%


